

Magyar Szó

Cirkulisanje umesto nastanjivanja

Mađar so

http://www.magjarszo.com/fex.page:2012-12-05_Cirkulisanje_umesto_nastanjivanja.xhtml
2012. december 5., szerda0 hozzászólás

Za vojvođanske Mađare karakteristična je sklonost migracijama i mada su zbog ekonomske krize mogućnosti umanjene, većina mladih stručnjaka iz redova vojvođanskih Mađara i nadalje svoju budućnost vidi u inostranstvu – pokazalo je istraživanje, čiji su rezultati juče predstavljani na završnoj konferenciji u Subotici. Uz podršku Nacionalne naučne fondacije Švajcarske (Swiss National Science Foundation), u okviru projekta TRANSMIG (Integrating transnational migrants in transition states) učesnici projekta iz Švajcarske, Mađarske i Srbije istraživali su u nekoliko odabranih mesta u Vojvodini i Mađarskoj karakteristike migracionih procesa koji su započeli tokom južnoslovenskih ratova. U istraživačkom programu učestvovalo je pet grupa – saradnici Univerziteta u Bernu, dva instituta Mađarske akademije nauka, katedri za geografiju i sociologiju Univerziteta u Novom Sadu, kao i Naučnog društva za hungarološka istraživanja iz Subotice, a rezultati projekta bili su predstavljani u ponedeljak i u Segedinu.

Predsednica Naučnog društva za hungarološka istraživanja i projektna menadžerka istraživačkih grupa iz Srbije dr Iren Gabrić Molnar predočila je da je cilj ovog programa bio da se istraže najaktuelniji aspekti prekograničnih migracionih procesa u odnosu na Srbiju, Mađarsku u Evropsku uniju. – Naučno društvo za hungarološka istraživanja bavilo se migracijama preko srpsko-mađarske granice, a obavili smo istraživanja i u vezi sa tuđincima koji se integrišu u Vojvodini, sa naglaskom na srpske izbeglice koje su stigle u Temerin, odnosno o pitanju na kakav prijem nailaze i sa kakvom se društvenom i komunikacijskom situacijom suočavaju vojvođanski Mađari kada se odsele u Mađarsku, te o pitanju da li uz taj proces ide i promena identiteta – rekla je Gabrić- Molnar. Dodala je da je švajcarske istraživače zanimalo i da li se prema Evropi javlja transnacionalna, nadnacionalna svest i u kojoj meri migranti napuštaju svoje korene, u kojoj meri ostaju kanali komunikacije sa rodbinom i prijateljima, da li se odlučuju za prodaju nepokrenosti kod kuće i koliko učestalo dolaze kući.

-Za vojvođanske Mađare je karakteristična sklonost ka migraciji, naročito migraciji sa ekonomskim ciljevima. Migracioni trendovi ka Mađarskoj koji su se pojavili pre dvadeset godina i nadalje žive, s tim da bi prema tome trebalo imati takav odnos da ova migracija ne znači konačno naseljavanje i odlazak, nego cirkulišuću migraciju, odnosno da se oni koji cirkulišu sa ciljem pravljenja karijere, preduzetništva ili mogućnosti zapošljavanja ipak vrate kući. Za to bi valjalo pronaći model ,mada nasuprot tome, moguće je zapaziti da danas već Mađarska predstavlja odskočnu dasku u kretanju ka Zapadu –konstatovala je dr Iren Gabrić Molnar.

Rovat(ok): [Vesti na SRPSKOM](#)